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ATA DA 33ª REUNIÃO ORDINÁRIA (HÍBRIDA) DA 

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO 

AMAZONAS. 4ª SESSÃO LEGISLATIVA. 19ª 

LEGISLATURA. MANAUS, 27 DE ABRIL DE 2022. 

PRESIDENTE: DEPUTADO ROBERTO CIDADE. 

Às nove horas e vinte minutos do dia vinte e sete de abril do ano dois mil e vinte e dois, foram 

abertos os trabalhos sob a Presidência da Parlamentar DOUTORA MAYARA PINHEIRO 

REIS, com a presença dos Deputados Abdala Fraxe, Adjuto Afonso, Álvaro Campelo, 

Alessandra Campêlo, Belarmino Lins, Cabo Maciel, Carlinhos Bessa, Doutor Gomes, 

Delegado Péricles, Fausto Júnior, Felipe Souza, João Luiz, Joana Darc, Nejmi Aziz, Roberto 

Cidade, Ricardo Nicolau, Saullo Vianna, Sinésio Campos, Serafim Corrêa, Therezinha Ruiz, 

Tony Medeiros e Wilker Barreto, sendo que o Deputado Dermilson Chagas teve sua falta 

justificada através do Memorando n.° 63/2022. Na Fase Preliminar, o Deputado Carlinhos 

Bessa procedeu à leitura do Expediente que constou dos Ofícios: 1. n.° 655 e 670/2022, do 

Senhor Eduardo Costa Taveira, Secretário de Estado do Meio Ambiente - SEMA, 

comunicando que a Emenda Parlamentar n.° 21/2021, de autoria da Deputada Estadual 

Therezinha Ruiz, foi finalizada com a emissão do Ato de Transferência Voluntária; e 

encaminhando cópia da Celebração de Convênio assinado entre aquela Secretaria e o 

Município de Canutama, respectivamente (2022.9.014756 / 015031); 2. n.° 56/2022, da 

Senhora Ana Beatriz Lobo Moutinho Breval, Secretária-Executiva de Articulação 

Institucional da Casa Civil, respondendo ao Requerimento n.° 5089/2021, de autoria do 

Deputado Saullo Vianna, no qual solicita a reforma na estrutura física das Escolas Dorothéa 

de Souza Braga e Raimundo Roberto, localizadas no Município de Japurá (2022.9.015144); 3. 

n.° 327/2022, da Senhora Milene Fonseca Martins, Gerente-Executiva de Governo, 

encaminhando cópia de Crédito de Recursos Financeiros – Orçamento Geral da União 

(2022.9.015286); 4. n.°s 756, 763, 771, 772 e 773/2022, do Senhor Flávio Cordeiro Antony 

Filho, Secretário de Estado Chefe da Casa Civil, respondendo aos Requerimentos: I -  n.° 

261/2022, de autoria da Deputada Dra. Mayara Pinheiro Reis, no qual solicita serviços de 
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pavimentação no Ramal Bandeirantes, localizado na BR 174 - Km 21 (2022.9.015142), II – 

n.° 714 e 5203/2022, de autoria do Deputado João Luiz, solicitando a reforma, adequação e 

revitalização do Campo de Futebol municipal Lusitania, localizado na zona Sul; e sugerindo 

que a Vila Olímpica, o Sambódromo, a Arena da Amazônia, a Arena Amadeu Teixeira, a Vila 

do Samba e o Vasco Vasques tornem-se um Complexo Turístico e Esportivo (2022.9.015064 

/ 015294), III – n.° 770/2022, de autoria do Deputado Felipe Souza, solicitando a 

revitalização do Campo Esportivo de Futebol do Monte Sião localizado no Bairro Monte Sião  

(2022.9.015297), IV – n.° 1099/2022, de autoria do Deputado Roberto Cidade, solicitando 

providências junto a empresa responsável pela manutenção dos aparelhos de ar-condicionado 

das escolas do município de São Gabriel da Cachoeira (2022.9.015301). Como primeiro 

orador, o Deputado Wilker Barreto alertou para o aumento de casos de Aids entre os 

jovens e de hanseníase no interior do Estado, no entanto o Governo Wilson Lima não investe 

em propagandas institucionais que possam prevenir essas doenças, embora a Secretaria de 

Comunicação já tenha empenhado mais de cem milhões de reais em publicidade. Neste 

momento, assumiu a Presidência o Deputado Carlinhos Bessa enquanto a Deputada 

Doutora Mayara Pinheiro Reis usou a tribuna para registar que foi comemorado o Dia 

Mundial de Combate à Malária e que o Governo do Amazonas fez uma distribuição de 

material endêmico em mais de cem municípios a fim de enfrentar a malária e a dengue. 

Parabenizou ainda a Secretaria Municipal de Saúde de Itacoatiara que conseguiu reduzir a 

incidência da malária na cidade e denunciou que o Hospital Francisca Mendes continua com 

dificuldade de realizar cirurgias e se comprometeu em ir “in loco” verificar a situação. Após, 

o Deputado João Luiz discursou sobre a Frente Parlamentar de Prevenção e Cuidado às 

Drogas, Suicídio e Depressão que será instalada na ALE no início de maio. A seguir, o 

Deputado Tony Medeiros lamentou o fato de o Hospital Padre Colombo ainda se encontrar 

fechado em Parintins e justificou a urgência de reabri-lo, observando que o Governador 

Wilson Lima tem envidado esforços no sentido de voltar a operá-lo e que destinou uma 

emenda parlamentar ao Hospital que, ontem, foi executada pelo Governo. Finalizou pedindo a 

aprovação do Projeto de sua autoria que declara de utilidade pública o Hospital Padre 

Colombo. Neste instante, o Deputado Carlinhos Bessa transpôs os trabalhos ao Grande 

Expediente. Com a palavra a Deputada Alessandra Campêlo mencionou que visitou o 

Colégio da Polícia Militar do Viver Melhor (CPMVI) e ficou preocupada com a ausência de 

psicólogos nas escolas. Anunciou que a Comissão da Mulher que preside irá fazer um Projeto 
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Piloto no Colégio para o atendimento psicológico dos alunos, como também irá destinar 

emendas para desenvolver o esporte e a cultura no CPM VI. Concluiu repudiando o estupro 

de uma criança yanomami em Roraima e prometeu acompanhar de perto o caso. A seguir, o 

Presidente suspendeu os trabalhos. Reabertos os trabalhos, o Presidente Roberto Cidade 

iniciou a Ordem do Dia e fez verificação de quórum, estando presentes os Parlamentares: 

Abdala Fraxe, Alessandra Campêlo, Belarmino Lins, Carlinhos Bessa, Cabo Maciel, 

Delegado Péricles, Doutora Mayara Pinheiro, Doutor Gomes, Fausto Júnior, Felipe Souza, 

Joana Darc, João Luiz, Saullo Vianna, Therezinha Ruiz, Tony Medeiros (de forma presencial) 

e os Deputados Álvaro Campelo, Ricardo Nicolau e Nejmi Aziz (de forma virtual). Ato 

contínuo, o Secretário-Geral, Deputado Delegado Péricles, procedeu à leitura da Pauta de 

Requerimentos: 1. n.° 1448/2022, de autoria do Deputado Roberto Cidade, “Requer 

tramitação em Regime de Urgência ao Projeto de Resolução Legislativa n.° 32/2022, de 

autoria da Mesa Diretora, que institui o Prêmio Câmara Municipal em Destaque no âmbito do 

Fórum Estadual das Casas Legislativas do Estado do Amazonas – Feclam, promovido pela 

Assembleia Legislativa do Estado do Amazonas”. Em votação, aprovado; 2. n.° 1450/2022, 

de autoria do Deputado Roberto Cidade, “Requer tramitação em Regime de Urgência ao 

Projeto de Resolução Legislativa n.° 31/2022, de autoria da Mesa Diretora, que altera a 

Resolução Legislativa n.° 460, de 21 de outubro de 2009, que instituiu a Cota para o 

Exercício de Atividade Parlamentar”. Em votação, aprovado; 3. n.° 1509/2022, de autoria 

do Deputado Delegado Péricles, “Requer Dispensa de Interstício ao Projeto de Lei 

Complementar n.° 3/2022, de autoria do Tribunal de Justiça do Amazonas, que extingue 

cargo e cria funções na estrutura da Secretaria de Auditoria Interna do Tribunal de Justiça do 

Estado do Amazonas’. Em votação, aprovado. Após, com anuência do Plenários, foram 

aprovadas as Atas das Sessões Ordinárias 26, 27, 28, 29, 30 e 31 e das Sessões Especiais 

21, 22, 23, 24, 25, 26 e 27. Na continuidade, foi votado em 1º Turno o Projeto de Lei 

Complementar n.° 03/2022, oriundo do Tribunal de Justiça do Amazonas, “Extingue 

cargo e cria funções na estrutura da Secretaria de Auditoria Interna do Tribunal de Justiça do 

Estado do Amazonas”. Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação (Relator: Deputado Delegado Péricles); e Parecer Conjunto Favorável das 

Comissões de Assuntos Econômicos; e de Obras, Patrimônio e Serviços Públicos (Relator: 

Deputado Belarmino Lins). Em votação, aprovado. Foi votado ainda em 2º Turno o 

Projeto de Resolução Legislativa n.° 40/2021, do Deputado Álvaro Campelo, “Altera a 
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Resolução Legislativa 469, de março de 2010, Regimento Interno da Assembleia Legislativa 

do Estado do Amazonas, na forma que especifica” (Atribuições da Comissão de Promoção e 

Defesa dos Direitos das Crianças, Adolescentes e Jovens). Com Pareceres Favoráveis da 

Mesa Diretora (Relator: Deputado Carlinhos Bessa); e da Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação (Relator: Deputado Delegado Péricles). Em discussão, o Deputado Roberto 

Cidade subscreveu a matéria. Em votação, aprovado. A seguir, nos termos do Regimento 

Interno, o Secretário-Geral, Deputado Delegado Péricles, procedeu à leitura da Pauta, em 

Discussão Geral e Votação Única: 1. Projeto de Lei n.º 186/2022, oriundo da Mensagem 

Governamental n.º 27/2022, “Reajusta o valor do auxílio instituído pela Lei n.° 1.735, de 14 

de novembro de 1985, e dá outras providências”. Com Parecer Favorável da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Delegado Péricles); e Parecer Conjunto 

Favorável das Comissões de Assuntos Econômicos; e de Assuntos Municipais e 

Desenvolvimento Regional (Relator: Deputado Adjuto Afonso). Em votação, aprovado; 2. 

Projeto de Resolução Legislativa n.° 31/2022, de autoria da Mesa Diretora, “Altera a 

Resolução Legislativa n.º 460, de 21 de outubro de 2009, que Instituiu a Cota para Exercício 

da Atividade Parlamentar, e dá outras providências”. Com Parecer Favorável da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Delegado Péricles); e Parecer Conjunto 

Favorável das Comissões de Assuntos Econômicos; e de Obras, Patrimônio e Serviços 

Públicos (Relator: Deputado Saullo Vianna). Em votação, aprovado; 3. Projeto de 

Resolução Legislativa n.° 32/2022, de autoria da Mesa Diretora, “Institui o prêmio 

Câmara Municipal em Destaque no âmbito do Fórum Estadual das Casas Legislativas do 

Estado do Amazonas – FECLAM, promovido pela Assembleia Legislativa do Estado do 

Amazonas”. Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação 

(Relator: Deputado Delegado Péricles); e Parecer Conjunto Favorável das Comissões de 

Assuntos Econômicos; e de Obras, Patrimônio e Serviços Públicos (Relator: Deputado Saullo 

Vianna). Em votação, aprovado; 4. Projeto de Decreto Legislativo n.° 20/2021, oriundo 

da Comissão Especial, “Aprova as indicações dos nomes para comporem o Conselho Fiscal 

da Agência Amazonense de Desenvolvimento Econômico, Social e Ambiental – 

AADESAM”. Enviado pela Mensagem Governamental n.° 24/2021. Relator: Deputado 

Ricardo Nicolau. Em votação, aprovado; 5. Projeto de Decreto Legislativo n.° 10/2022, 

oriundo da Comissão Especial, “Aprova os nomes indicados para composição do Conselho 

de Patrimônio Histórico e Artístico do Estado do Amazonas – COPHAM”. Recebeu Emenda 
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do Relator (Correção do nome da Comissão de Cultura e Economia Criativa). Enviado pela 

Mensagem Governamental n.° 18/2022. Relator: Deputado Saullo Vianna. Em votação, 

aprovado; 6. Projeto de Decreto Legislativo n.° 11/2022, oriundo da Comissão Especial, 

“Aprova os nomes indicados para composição do Conselho Estadual de Cultura do Amazonas 

– CONEC/AM”. Enviado pela Mensagem Governamental n. 19/2022. Relator: Deputado 

Saullo Vianna. Em votação, aprovado; 7. Projeto de Lei n.° 376/2021, oriundo da 

Mensagem Governamental n.° 87/2021, “Dispõe sobre a criação do "Prêmio Educação do 

Amazonas" para Escolas e Profissionais da Educação das Redes de Ensino da Educação 

Básica do Amazonas e dá outras providências. Recebeu Substitutivo enviado pela Mensagem 

Governamental n. 104/2021”. Com Pareceres Favoráveis, nos termos do substitutivo, das 

Comissões de Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Carlinhos Bessa); de 

Assuntos Econômicos (Relator: Deputado Saullo Vianna); e de Educação (Relatora: Deputada 

Professora Therezinha Ruiz). Em votação, aprovado; 8. Projeto de Lei n.° 161/2022, 

oriundo do Tribunal de Justiça do Amazonas, “Transforma cargos e funções no Quadro de 

Pessoal do Tribunal de Justiça do Amazonas e dá outras providências”. Com Parecer 

Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Delegado 

Péricles); e Parecer Conjunto Favorável das Comissões de Assuntos Econômicos; e de Obras, 

Patrimônio e Serviços Públicos (Relator: Deputado Belarmino Lins). Em votação, aprovado; 

9. Projeto de Lei n.° 149/2022, do Deputado Adjuto Afonso, “Revoga a Lei n.º 5.785, de 12 

de janeiro de 2022, que “Dispõe sobre a obrigatoriedade de informação dos valores cobrados 

pelo litro de combustível pelos revendedores varejistas de combustíveis automotivos, no 

âmbito do Estado do Amazonas”. Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação (Relator: Deputado Carlinhos Bessa). Em discussão, o Deputado 

Carlinhos Bessa subscreveu a matéria. Em votação, aprovado; 10. Projeto de Lei n.° 

164/2022, do Deputado João Luiz, subscrito pelo Deputado Wilker Barreto, “Institui a 

Força Estadual do Sistema Único de Assistência Social – FESUAS”. Com Parecer Favorável 

da Comissão de Constituição, Justiça e Redação; e Parecer Conjunto Favorável das 

Comissões de Assuntos Econômicos; e de Assistência Social e Trabalho (Relator: Deputado 

Carlinhos Bessa). Em votação, aprovado; 11. Projeto de Lei n.° 626/2019, do Deputado 

Roberto Cidade, “Torna obrigatório o plano de evacuação de unidades hospitalares em 

situação de risco”. Com Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e 

Redação (Relator: Deputado Delegado Péricles); de Assuntos Econômicos (Relator: Deputado 
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Ricardo Nicolau); de Saúde e Previdência (Relator: Deputado Wilker Barreto); e de 

Segurança Pública e Política sobre Drogas (Relator: Deputado Cabo Maciel). Em votação, 

aprovado; 12. Projeto de Lei n.° 11/2020, da Deputada Joana Darc, “Dispõe sobre a 

divulgação de mensagem incentivando a doação de sangue em todas as competições 

esportivas e eventos culturais, bem como em clubes de futebol”. Com Pareceres Favoráveis 

das Comissões de Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Wilker Barreto); de 

Assuntos Econômicos (Relator: Deputado Wilker Barreto); e de Esporte e Lazer (Relator: 

Deputado Ângelus Figueira). Em votação, aprovado; 13. Projeto de Lei n.° 101/2020, da 

Deputada Alessandra Campêlo, subscrito pela Deputada Professora Therezinha Ruiz, 

“Dispõe sobre a campanha de conscientização contra conteúdo misógino, sexista ou 

estimulador de agressão ou violência sexual no ambiente virtual, no âmbito escolar e 

universitário do Estado do Amazonas”. Com Pareceres Favoráveis das Comissões de 

Constituição, Justiça e Redação (Relatora: Deputada Joana Darc); de Assuntos Econômicos 

(Relator: Deputado Wilker Barreto); de Educação (Relator: Deputado Carlinhos Bessa); e da 

Mulher, da Família e do Idoso (Relator: Deputado Ângelus Figueira). Em votação, 

aprovado; 14. Projeto de Lei n.° 465/2020, de autoria da Deputada Joana Darc, “Institui 

o Dia Estadual da Conscientização de Doação do Cordão Umbilical. Com Pareceres 

Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Delegado 

Péricles); e Assuntos Econômicos (Relator: Deputado Ricardo Nicolau); e de Saúde e 

Previdência (Relator: Deputado Wilker Barreto). Em votação, aprovado; 15. Projeto de Lei 

n.° 482/2020, das Deputadas Alessandra Campêlo e Therezinha Ruiz, “Institui a Semana 

Detox Digital Amazonas de conscientização e prevenção para desintoxicação dos efeitos do 

mau uso do meio ambiente digital”. Com Pareceres Favoráveis das Comissões de 

Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Delegado Péricles); de Assuntos 

Econômicos (Relator: Deputado Dermilson Chagas); e de Ciência e Tecnologia, 

Comunicação, Informática e Inovação (Relator: Deputado Abdala Fraxe). Em votação, 

aprovado; 16. Projeto de Lei n.° 149/2021, do Deputado João Luiz, “Altera a Lei 

Ordinária n.° 5.393, de 17 de fevereiro de 2021, que “Proíbe que as concessionárias de 

serviços públicos de água e energia elétrica realizem o corte do fornecimento de seus serviços, 

dos estabelecimentos de serviços considerados essenciais, por falta de pagamento, durante 

situações de extrema gravidade social, incluindo pandemias”. Com Pareceres Favoráveis das 

Comissões de Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Wilker Barreto); de 
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Assuntos Econômicos (Relator: Deputado Ângelus Figueira); de Obras, Patrimônio e Serviços 

Públicos (Relator: Deputado Álvaro Campelo); e de Geodiversidade, Recursos Hídricos, 

Minas, Gás, Energia e Saneamento (Relator: Deputado Sinésio Campos). Em votação, 

aprovado; 17. Projeto de Lei n.° 320/2021, do Deputado Roberto Cidade, “Dispõe sobre a 

realização de exame para diagnóstico de mieloma múltiplo para usuários da Rede Pública 

Estadual de Saúde do Estado do Amazonas”. Com Pareceres Favoráveis das Comissões de 

Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Wilker Barreto); de Assuntos Econômicos 

(Relator: Deputado Ângelus Figueira); de Obras, Patrimônio, Serviços Públicos (Relator: 

Deputado Belarmino Lins); e de Saúde e Previdência (Relator: Deputado Wilker Barreto). Em 

votação, aprovado; 18. Projeto de Lei n.° 366/2021, do Deputado Roberto Cidade, 

“Dispõe sobre a reposição de hidrômetros furtados e dá outras providências”. Com Pareceres 

Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Wilker 

Barreto); de Assuntos Econômicos (Relator: Deputado Ricardo Nicolau); de Obras, 

Patrimônio, Serviços Públicos (Relator: Deputado Belarmino Lins); e de Defesa do 

Consumidor (Relator: Deputado João Luiz). Em votação, aprovado; 19. Projeto de Lei n.° 

461/2021, da Deputada Joana Darc, “Concede Título de Cidadão do Amazonas ao Sr. 

Eduardo Costa Taveira”. Com Pareceres Favoráveis da Comissão Especial (Relator: Deputado 

Fausto Junior); e da Comissão e da Constituição, Justiça e Redação (Relator: Belarmino 

Lins). Em votação, aprovado; 20. Projeto de Lei n.° 512/2021, do Deputado Tony 

Medeiros, “Declara como Patrimônio Cultural e Imaterial do estado do Amazonas, os 

tricicleiros do município de Parintins”. Com Pareceres Favoráveis das Comissões de 

Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Belarmino Lins); e de Cultura e 

Economia Criativa (Relator: Deputado Saullo Vianna). Em votação, aprovado; 21. Projeto 

de Lei n.° 514/2021, do Deputado Tony Medeiros, “Declara Patrimônio Cultural Material e 

Imaterial do Estado do Amazonas, o Santuário onde acontecem as aparições de Nossa 

Senhora Rainha do Rosário e da Paz no Município de Itapiranga”. Com Pareceres Favoráveis 

das Comissões de Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Belarmino Lins); e de 

Cultura e Economia Criativa (Relator: Deputado Saullo Vianna). Em votação, aprovado; 22. 

Projeto de Lei n.° 556/2021, do Deputado Carlinhos Bessa, “Institui a Semana Estadual 

Monteiro Lobato de Incentivo à Leitura”. Com Pareceres Favoráveis das Comissões de 

Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Delegado Péricles); e de Cultura e 

Economia Criativa (Relator: Deputado Adjuto Afonso). Em votação, aprovado; 23. Projeto 
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de Lei n.° 572/2021, do Deputado João Luiz, “Concede o Título de Cidadã do Amazonas à 

Ilustre Sra. Oriona Maria Ferreira Ohse”. Com Pareceres Favoráveis da Comissão Especial 

(Relatora: Deputada Dra. Mayara Pinheiro Reis); e de Constituição, Justiça e Redação 

(Relator: Deputado Belarmino Lins). Em votação, aprovado; 24. Projeto de Lei n.° 

606/2021, do Deputado Ricardo Nicolau, “Institui o Dia Estadual de Conscientização da 

Esclerodermia no Estado do Amazonas e dá outras providências”. Com Pareceres Favoráveis 

das Comissões de Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Belarmino Lins); de 

Saúde e Previdência (Relator: Deputado Wilker Barreto); e de Cultura e Economia Criativa 

(Relator: Deputado Saullo Vianna). Em discussão, aprovado; 25. Projeto de Lei n.° 

613/2021, da Deputada Nejmi Aziz, “Declara de utilidade pública a pessoa jurídica 

Associação Philippe Sócias da Comunidade Nova Aliança” Com Parecer Favorável da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Belarmino Lins). Em 

votação, aprovado; 26. Projeto de Lei n.° 614/2021, da Deputada Nejmi Aziz, subscrito 

pelo Deputado Roberto Cidade, “Declara de utilidade pública a pessoa jurídica Instituto 

Mulheres Soberanas – IMS”. Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação (Relator: Deputado Carlinhos Bessa). Em votação, aprovado; 27. Projeto de Lei 

n.° 615/2021, da Deputada Nejmi Aziz, “Declara de utilidade pública a pessoa jurídica 

Associação Educacional e Beneficente Pão da Vida”. Com Parecer Favorável da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Wilker Barreto). Em votação, aprovado; 

28. Projeto de Lei n.° 712/2021, do Deputado Ricardo Nicolau, “Institui o Dia do (a) 

Influenciadora (a) Digital, no âmbito do Estado do Amazonas, a ser comemorado anualmente 

todo quinze de abril, e dá outras providências”. Com Pareceres Favoráveis das Comissões de 

Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Belarmino Lins); e de Cultura e 

Economia Criativa (Relator: Deputado Saullo Vianna). Em discussão, o Deputado Fausto 

Júnior comunicou que iria se abster. Em votação, aprovado com abstenção do Deputado 

Fausto Júnior; 29. Projeto de Lei n.° 742/2021, do Deputado Tony Medeiros, “Concede o 

Título de Cidadão Benemérito do Estado do Amazonas ao Ilustríssimo Sr. Luís Alberto 

Saldanha Nicolau”. Com Pareceres Favoráveis da Comissão Especial (Relator: Deputado 

Fausto Junior); e de Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Delegado Péricles). 

Em discussão, os Deputados João Luiz, Delegado Péricles, Fausto Júnior, Carlinhos 

Bessa, Felipe Souza, Roberto Cidade e a Deputada Alessandra Campêlo subscreveram o 

Projeto. Em votação, aprovado; 30. Projeto de Lei n.° 69/2022, do Deputado Felipe 
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Souza, “Considera como de Utilidade Pública Instituto Amazônia Todos Pela Vida”. Com 

Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado 

Delegado Péricles). Em votação, aprovado; 31. Projeto de Resolução Legislativa n.° 

24/2020, da Deputada Alessandra Campêlo, “Concede a Medalha Ruy Araújo ao Senhor 

Jório de Albuquerque Veiga Filho”. Com Pareceres Favoráveis da Comissão Especial 

(Relator: Deputado Fausto Junior); e da Comissão e da Constituição, Justiça e Redação 

(Relator: Delegado Péricles). Em votação, aprovado; 32. Projeto de Resolução Legislativa 

n.° 55/2021, da Deputada Joana Darc, “Concede a Medalha Ruy Araújo ao Sr. João Paulo 

Ramos Jacob”. Com Pareceres Favoráveis da Comissão Especial (Relator: Deputado Álvaro 

Campelo); e da Comissão e da Constituição, Justiça e Redação (Relator: Carlinhos Bessa). 

Em discussão, o Deputado Saullo Vianna subscreveu a matéria. Em votação, aprovado; 

33. Projeto de Resolução Legislativa n.° 76/2021, do Deputado Saullo Vianna, “Concede a 

Medalha do Mérito Legislativo Ruy Araújo ao Sr. Frank Luiz da Cunha Garcia, pela sua 

trajetória política vitoriosa no Estado do Amazonas”. Com Pareceres Favoráveis da Comissão 

Especial (Relator: Deputado Álvaro Campêlo); e da Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação (Relator: Belarmino Lins). Em discussão, o Deputado Tony Medeiros subscreveu 

a matéria. Em votação, aprovado; 34. Projeto de Resolução Legislativa n.° 79/2021, do 

Deputado João Luiz, “Concede a Medalha do Mérito Legislativo Ruy Araújo ao Delegado 

Eduardo Paixão Caetano”. Com Pareceres Favoráveis da Comissão Especial (Relatora: 

Deputada Professora Therezinha Ruiz); e da Comissão e da Constituição, Justiça e Redação 

(Relator: Delegado Péricles). Em votação, aprovado; 35. Projeto de Resolução Legislativa 

n.° 27/2020, da Deputada Doutora Mayara, “Institui o prêmio Município Referência em 

Atenção Básica à Saúde e dá outras providências”. Com Pareceres Favoráveis da Mesa 

Diretora (Relator: Deputado Fausto Junior) e das Comissões de Constituição, Justiça e 

Redação (Relator: Deputado Belarmino Lins); de Assuntos Econômicos (Relator: Deputado 

Dermilson Chagas); e de Assuntos Municipais e Desenvolvimento Regional (Relator: 

Deputado Cabo Maciel). Em discussão, a Deputada Mayara Pinheiro Reis justificou a sua 

iniciativa, destacando que o objetivo é premiar os municípios que conseguem alcançar as 

metas no quesito atenção básica à saúde necessária ao interior. Em votação, aprovado; 36. 

Projeto de Resolução Legislativa n.° 89/2021, de autoria do Deputado Saullo Vianna, 

“Concede a Medalha do Mérito Legislativo Ruy Araújo ao Sr. Gamaliel Andrade de Almeida, 

pela grande colaboração como Prefeito de Tapauá e dá outras providências”. Com Pareceres 
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Favoráveis da Comissão Especial (Relator: Deputado Álvaro Campelo); e da Comissão e da 

Constituição, Justiça e Redação (Relator: Delegado Péricles). Em discussão, o Deputado 

Roberto Cidade subscreveu a matéria. Em votação, aprovado; 37. Projeto de Resolução 

Legislativa n.° 105/2021, do Deputado Saullo Vianna, “Concede a Medalha do Mérito 

Legislativo Ruy Araújo ao Sr. Vanilso Monteiro da Silva, pela grande colaboração como 

Prefeito do Município de Japurá e dá outras providências”. Com Pareceres Favoráveis da 

Comissão Especial (Relatora: Deputada Professora Therezinha Ruiz); e da Comissão e da 

Constituição, Justiça e Redação (Relator: Belarmino Lins). Em votação, aprovado; 38. 

Projeto de Resolução Legislativa n.° 22/2022, dos Deputados Saullo Vianna e Roberto 

Cidade, “Concede a Medalha Ruy Araújo ao Desembargador Wellington José de Araújo, 

Presidente do Tribunal Regional Eleitoral do Amazonas – TRE/AM”. Com Pareceres 

Favoráveis da Comissão Especial (Relator: Deputado Carlinhos Bessa); e da Comissão e da 

Constituição, Justiça e Redação (Relator: Belarmino Lins). Em discussão, os Deputado Felipe 

Souza, João Luiz e a Deputada Joana Darc subscreveram a matéria. Em votação, aprovado; 

39. Projeto de Resolução Legislativa n.° 24/2022, Nejmi Aziz, subscrito pelos Deputados 

Therezinha Ruiz, Belarmino Lins, Dermilson Chagas, Fausto Júnior e Roberto Cidade, 

“Concede a Medalha Ruy Araújo à cidadã Marlias Teotônio da Silva”. Com Pareceres 

Favoráveis da Comissão Especial (Relator: Deputado Carlinhos Bessa); e da Comissão e da 

Constituição, Justiça e Redação (Relator: Delegado Péricles). Em discussão, os Deputados 

Felipe Souza e João Luiz subscreveram o Projeto. Em votação, aprovado. Na sequência, 

o Presidente aprovou, com anuência do Plenário, em 2º Turno o Projeto de Lei 

Complementar 3/2002, oriundo do Tribunal de Justiça do Amazonas, como também a 

Redação Final do Projeto de Lei Complementar n.° 3/2022. Após, aprovou em Bloco a 

Redação Final dos Projetos de Lei n.°s 186/2022, 376/2021, 161/2022, 149/2022, 164/2022, 

626/2019, 11/2020, 101/2020, 465/2020, 482/2020, 149/2021, 320/2021, 366/2021, 461/2021, 

512/2021, 514/2021, 556/2021, 572/2021, 606/2021, 613/2021, 614/2021, 615/2021, 

712/2021, 742/2021, 69/2022; dos Projetos de Resolução Legislativa n.°s 40/2021, 31 e 

32/2022, 24/2020, 55/2021, 76/2021, 79/2021, 27/2020, 89/2021, 105/2021, 22/2022, 24/2022 

e dos Projetos de Decreto Legislativo n.°s 20/2021, 10 e 11/2022. Dando prosseguimento, 

o Presidente colocou em apreciação, Extrapauta, o Projeto de Resolução Legislativa n.º 

17/2022, do Deputado Doutor Gomes, “Concede a Medalha Ruy Araújo à Senhora Maria 

Josepha Penella Pêgas Chaves”. Com Pareceres Favoráveis da Comissão Especial (Relator 
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Deputado Fausto Junior); e da Comissão de Constituição, Justiça e Redação (Relator 

Delegado Péricles). Em discussão, os Deputados: João Luiz, Tony Medeiros e Carlinhos 

Bessa subscreveram a matéria. Em votação, aprovado. Ato contínuo, foi aprovada, 

Extrapauta, a Redação Final do Projeto de Resolução Legislativa n.° 17/2022. A seguir, 

foi feita a Promulgação: Decretos Legislativos n.°s 1001, 1002 e 1003, de 27 de abril de 

2022, “Aprova as indicações dos nomes para comporem o Conselho Fiscal da Agência 

Amazonense de Desenvolvimento Econômico, Social e Ambiental – AADESAM”, “Aprova 

os nomes indicados para composição do Conselho de Patrimônio Histórico e Artístico do 

Estado do Amazonas – COPHAM”, “Aprova os nomes indicados para composição do 

Conselho Estadual de Cultura – CONEC/AM”; Lei n.º 5.848, de 27 de abril de 2022, “Altera 

a Lei n.º 309, de 23 de dezembro de 2015, que “Dispõe sobre a obrigatoriedade de vagas nas 

escolas para crianças e adolescentes, cujas mães encontram-se em situação de violência 

doméstica e/ou familiar no Estado do Amazonas”; Resoluções Legislativas n.°s 856, 864, 

865, 866, 867, 868, 869, 870, 871, 872, 873, 874, 875 e 876, de 27 de abril de 2022, 

respectivamente, “Altera a Resolução Legislativa n.º 469, de 19 de março de 2010, 

Regimento Interno da Assembleia Legislativa do Estado do Amazonas, na forma que 

especifica”; “Concede a Medalha Ruy Araújo ao Senhor Saul Nunes Bemerguy, atual Prefeito 

do Município de Tabatinga, no Estado do Amazonas”; “Concede a Medalha Ruy Araújo ao 

Conselheiro Érico Xavier Desterro e Silva, Presidente do Tribunal de Contas do Estado do 

Amazonas”, “Altera a Resolução Legislativa n.º 460, de 21 de outubro de 2009, que instituiu 

a Cota para Exercício de Atividade Parlamentar e dá outras providências”; “Institui o Prêmio 

Câmara Municipal em destaque, no âmbito do Fórum Estadual das Casas Legislativas do 

Estado do Amazonas – FECLAM, promovido pela Assembleia Legislativa do Estado do 

Amazonas”; “Concede a Medalha Ruy Araújo ao Senhor Jório de Albuquerque Veiga Filho”; 

“Concede a Medalha Ruy Araújo ao Senhor João Paulo Ramos Jacob”; “Concede a Medalha 

Ruy Araújo ao Senhor Frank Luiz da Cunha Garcia”; “Concede a Medalha Ruy Araújo ao 

Senhor Eduardo Paixão Caetano, Delegado da Polícia Civil do Estado do Amazonas”, 

“Institui o Prêmio Município Referência em Atenção Básica à Saúde”, “Concede a Medalha 

Ruy Araújo ao Senhor Gamaliel Andrade de Almeida, Prefeito do Município de Tapauá”, 

“Concede a Medalha Ruy Araújo ao Senhor Vanilso Monteiro da Silva, Prefeito do Município 

de Japurá”, “Concede a Medalha Ruy Araújo à cidadã Marlias Teotônio da Silva”; “Concede 

a Medalha Ruy Araújo à Senhora Maria Josepha Penella Pêgas Chaves”. Na continuidade, 
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encaminhou às Comissões 1 Projeto de Resolução Legislativa, de autoria do Deputado 

Cabo Maciel, “Concede a Medalha Ruy Araújo ao Senhor Willian de Oliveira Dias, e dá 

outras providências”. Ato contínuo, deferiu os Requerimentos dos seguintes Deputados: 

Sinésio Campos n.° 1510, 1511 e 1513/ 2022 (todos à Seinfra), n.° 1512/2022 (ao DNIT), n.° 

1514/2022 (à Anatel e às Operadoras de Telefonia); Roberto Cidade n.° 1515/2022 (à 

Amazonas Energia), n.° 1516/2022 (à Seduc); Therezinha Ruiz n.° 1517/2022 (à Seinfra), 

n.° 1518/2022 (Cessão de Tempo dia 3 de maio), n.° 1519/2022 (à UEA), n.° 1520/2022 (à 

Seminf), n.° 1521/2022 (Moção de Parabenização à Kethleen Manoella), n.° 1522/2022 

(Moção de Parabenização), n.° 1523/2022 (ao Governo do Amazonas); Doutora Mayara 

Pinheiro n.° 1524/2022 (à Seminf), n.° 1525/2022 (ao Governo e à Seinfra); Tony Medeiros 

n.° 1526/2022 (à Seduc). A caminho do fim, o Presidente deu a Pauta de Tramitação 

como lida e constou dos Projetos de Lei n.° 188/2022, de autoria do Deputado Delegado 

Péricles, n.° 189/2022, de autoria do Deputado Sinésio Campos (estes em terceiro dia); 

Projetos de Lei n.° 190/2022, de autoria do Deputado Felipe Souza, n.° 191/2022, de autoria 

do Deputado Dermilson Chagas (estes em segundo dia); Projetos de Lei n.° 192/2022, 

oriundo da Mensagem Governamental n.° 28/2022, “Altera o caput e o parágrafo único do 

artigo 2.º da Lei n.°  5.754, de 23 de dezembro de 2021, que Institui o Programa de 

Assistência Familiar no âmbito do Estado do Amazonas, e dá outras providências, e dá outras 

providências” [Regime de Urgência solicitado pelo autor); n.°s 193, 194, 195, 196, 200 e 

167/2022, de autoria do Deputado Saullo Vianna, “Altera, na forma que especifica, a Lei 

Promulgada n.º 241, de 31 de março de 2015 que consolida a legislação relativa à pessoa com 

deficiência no Estado do Amazonas, e dá outras providências”, “Dispõe sobre o treinamento e 

a capacitação dos profissionais que realizam o atendimento direto às pessoas com Transtorno 

de Espectro Autista (TEA) no âmbito do Estado do Amazonas”, “Institui o Dia Estadual de 

Conscientização da Apraxia de Fala na Infância - AFI no Estado do Amazonas”, “Dispõe 

sobre a criação da Semana Estadual de Valorização das Trabalhadoras e dos Trabalhadores da 

Saúde", “Institui a Semana Estadual em prol da Saúde Mental Policial”, “Concede o Título de 

Cidadão Amazonense ao Senhor Emmanoel Pereira”; n.° 197/2022, de autoria do Deputado 

Tony Medeiros, “Declara a Banda da Polícia Militar do Amazonas (PMAM) como 

Patrimônio Cultural de Natureza Imaterial do Estado do Amazonas”; n.° 198/2022, de 

autoria do Deputado Fausto Júnior, “Declara de utilidade pública o Instituto de 

Acolhimento Social e Direito da Cidadania – IASDC”; Projeto de Resolução Legislativa n° 
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26/2022, de autoria do Deputado Belarmino Lins, “Concede a Medalha Ruy Araújo ao 

Excelentíssimo Senhor Jorge Manuel Lopes Lins, Desembargador do Tribunal de Justiça do 

Estado do Amazonas” (estes em primeiro dia). Nada mais ocorrendo, encerrou a Reunião e 

convocou todos para a Sessão Especial de logo a seguir.  E, para constar, eu, Ivelize Fausto 

Nóbrega, Redatora da Assembleia Legislativa do Estado do Amazonas, lavrei esta Ata. 

 

                                                                                        Presidente/Secretário 

 

 

PÁGINA 13

CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO : EBF0B46D00099821 . CONSULTE EM http://aleam.ikhon.com.br/verificador

PERICLES RODRIGUES DO NASCIMENTO -  EM 29/04/2022 11:37:08

ROBERTO MAIA CIDADE FILHO -  EM 29/04/2022 09:53:30

 DOCUMENTO DIGITAL Nº 2022.10000.00000.9.016028: 

2022.10000.00000.9.016028 / Pg. 13


